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はじめに 

 

この冊子は、平成２７年(２０１５年)３月に策定した「平塚市健康増進計画

第２期」の中間評価を取りまとめたものです。健康増進計画は２０１５年から

２０２４年までの１０年間の計画であり、中間年である５年を目途に中間評価

を行い、進捗状況の点検をしました。 

また、２０１９年５月に実施した「平塚市民の健康意識及び食育推進のため

のアンケート調査」を基礎資料として、市民の皆様の健康に関する意識や生活

習慣、食習慣等を把握しました。 

この結果をこれからの保健事業及び計画推進の参考にしていくと共に、市民

の皆様の健康づくりにも御活用いただければ幸いです。 

最後に、この調査に御協力いただいた市民の方々、関係機関の方々に厚く御

礼を申し上げます。 

 

 

２０２０年９月 

                             平塚市 
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第1章 調査結果の概要 

 

アンケート結果利用上の注意 

 

・設問は、限定回答（１つの問に対して１つの回答を求めたもの）とそれ以外

のものがあります。 

 

・グラフの内訳は、設問の順に並べています。 

 

・結果は百分率（％）で表示し、小数点第二位を四捨五入して算出しており、

個々の選択肢の百分率の合計が１００％になるよう、端数処理を行っており

ます。 

 

・統計表中の符号の用途は、次のとおりです。 

 

「０．０」・・・単位未満 

 「－」・・・皆無又は該当数字なし 

 

・今回は、「平塚市食育推進計画」のアンケート項目が含まれていますが、この

報告書では健康増進計画のアンケート項目のみ分析し報告しています。 

  

健康増進計画・食育推進計画共通項目 問１～４ 問３６ 

 食育推進計画アンケート項目 問５～７ 問２４～３５ 

 健康増進計画アンケート項目 問８～２３ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                １ 



(1)性別・年齢別 （人）

0 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上 未回答 合計 0

男性 37 57 75 77 104 121 47 1 519 0

女性 53 83 113 107 134 157 77 1 725 0

未回答 2 2 2 6 3 3 7 1 26 0

合計 92 142 190 190 241 281 131 3 1270

（２）職業別 （人）

20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上 未回答 合計

学生 12 1 1 0 0 0 0 0 14

自営業 1 6 14 13 31 25 7 0 97

社員 54 92 93 90 38 6 0 1 374

パート 14 11 43 48 58 25 0 1 200

家事 9 28 26 28 64 86 19 0 260

無職 2 4 13 10 50 134 102 0 315

その他 0 0 0 1 0 0 0 0 1

未回答 0 0 0 0 0 5 3 1 9

合計 92 142 190 190 241 281 131 3 1270

(3)家族構成 （人）

20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上 未回答 合計

1人 16 7 17 17 39 45 25 0 166

夫婦 14 24 18 35 86 131 38 0 346

2世代 55 103 136 112 92 88 44 2 632

3世代 6 6 16 22 16 10 10 0 86

その他 1 2 3 4 8 7 14 0 39

未回答 0 0 0 0 0 0 0 1 1

合計 92 142 190 190 241 281 131 3 1270

　回答者の属性
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なしを含める

１　毎日 194 22.56% ２２．５％
２　週に５～６日 124 14.42% １４．４％
３　週に３～４日 204 23.72% ２３．７％
４　週に２日 145 16.86% １６．９％
５　週に1日 146 16.98% １７．０％
６　その他 47 5.47% ５．５％
※回答者のみ集計（割合は回答者に含める） 860 100.00% 　

１　１年以上 696 84.47% ８４．５％
２　１年未満 128 15.53% １５．５％
※回答者のみ集計（割合は回答者に含める） 　 　

　 824 100.00%

問８　体を動かすなどの運動を30分以上している日はどのくらいありますか。

問９　その運動は、どれくらいつづいていますか。(〇は１つ）

≪結果の要約≫

『体を動かすなどの運動を３０分以上している日はどのくらいありますか。』と聞いたところ、

「週３～４日」２３．７％で最も多く、次いで「毎日」が２２．５％が、「週に１日」の１７．０％と続いている。

1年以上, 

1年未満, 

≪結果の要約≫

『その運動は、どれくらいつづいていますか。』と聞いたところ、「１年以上」が８４．５％と「１年未満」の
１５．５％を上回っている。

毎日

週に5～6日

週に3～4日

週に2日

週に1日

その

他
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１　どんなこと(状態）か知っている 129 10.16% １０．２％
２　名前は聞いたことがある 277 21.81% ２１．８％
３　知らない 809 63.70% ６３．７％
＃　無回答・無効 55 4.33% ４．３％

1270 100.00%

１　とれている 416 32.76% ３２．８％
２　まあとれている 605 47.64% ４７．６％
３　あまりとれていない 205 16.14% １６．１％
４　まったくとれていない 19 1.50% １．５％
＃　無回答・無効 25 1.97% ２．０％

1270 100.00%

問10　ロコモティブシンドローム(運動器症候群）について知っていますか。

問１１　ここ1か月間、睡眠による休養が十分にとれていますか。

≪結果の要約≫

『ロコモティブシンドローム(運動器症候群）について知っていますか。』と聞いたところ、「知ら
ない」が６３．７％で最も多く、「名前は聞いたことがある」が２１．８％、「どんなこと（状態）か
知っている」の１０，２％と続いている。

とれている

まあとれている

あまりとれていない

まったくとれていない 無回答・無効

≪結果の要約≫

『ここ１か月間、睡眠による休養が十分にとれていますか』と聞いたところ、「まあとれている」
が４７．６％で最も多く、次いで「とれている」が３２．８％、「あまりとれていない」が１６．１％と続
いている。

どんなこと（状態）か知って

いる

名前は聞いたことが

ある

知らない

無回答・無効]
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１　大いにある 215 16.93% １６．９％
２　少しある 715 56.30% ５６．３％
３　ない 248 19.53% １９．５％
４　わからない 64 5.04% ５．１％
＃　無回答・無効 28 2.20% ２．２％

1270 100.00%

１　毎日 192 15.12% １５．１％
２　週に５～６日 63 4.96% ５．０％
３　週に３～４日 67 5.28% ５．３％
４　週に１～２日 151 11.89% １１．９％
５　ほとんど飲まない 346 27.24% ２７．２％
６　全く飲まない 423 33.31% ３３．３％
＃　無回答・無効 28 2.20% ２．２％

1270 100.00%

問１２　現在、ストレスがありますか。

問１3　お酒を飲む頻度はどれくらいですか。

大いにある

少しある

ない

わからない
無回答・無効

≪結果の要約≫

『現在、ストレスがありますか』と聞いたところ、「少しある」が５６．３％で最も多く、次いで「な
い」が１９．５％、「大いにある」が１６．９％と続いている。

毎日

週に5～6日

週に3～4日

週に1～2日

ほとんど飲まない

全く飲まない

無回答・無効

≪結果の要約≫

『お酒を飲む頻度はどれくらいですか』と聞いたところ、「全く飲まない」が３３．３%
で最も多く、次いで「ほとんど飲まない」が２７．２％、「毎日」が１５．１％と続いている。
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１　１合未満 224 47.36% ４７．３％
２　１合以上～２合未満 157 33.19% ３３．２％
３　２合以上～３合未満 68 14.38% １４．４％
４　３合以上 23 4.86% ４．９％
＃　無回答・無効 1 0.21% ０．２％

473 100.00%

　
１　吸っていない 796 62.68% ６２．７％
２　過去に吸っていた 287 22.60% ２２．６％
３　吸っている 162 12.76% １２．７％
＃　無回答・無効 25 1.97% ２．０％

1270 100.00% 　

問１4　1日に飲むお酒の量はどれくらいですか。

問1５　現在の喫煙状況をお答えください。

≪結果の要約≫

『１日に飲むお酒の量はどれくらいですか』と１日当たりの量に換算した量を聞いたと
ころ、「１合未満」が４７．３％で最も多く、「１合以上～２合未満」が３３．２％と続いてい
る。

吸っていない, 

過去に吸っていた

吸っている

無回答・無効

≪結果の要約≫

『現在の喫煙をお答えください』と聞いたところ、「吸っていない」が６２．７％で最も多く、
「過去に吸っていた」が２２．６％と続いている。

1合未満

1合以上～2合未満

2合以上～3合

未満

3合以上
無回答・無効
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１　はい 139 85.80% ８５．８％
２　いいえ 20 12.35% １２．３％
＃　無回答・無効 3 1.85% １．９％

162 100.00%

１　受動喫煙を知っているので、「受動喫煙をしない・させない」ための行動をとっている 592 46.61% ４６．６％
２　受動喫煙を知っているが、「受動喫煙をしない・させない」ための行動はとっていない 443 34.88% ３４．９％
３　受動喫煙を知らない 130 10.24% １０．２％
＃　無回答・無効 105 8.27% ８．３％

1270 100.00%

問１６　たばこを吸っている方はたばこを吸わない人のことを考えて分煙を心がけていますか。

問１７　受動喫煙について伺います。

≪結果の要約≫

『たばこを吸っている方はたばこを吸わない人のことを考えて分煙を心がけていま
すか。』と聞いたところ、「はい」が８５．８％で、「いいえ」の１２．３％を上回ってい
る。

はい

いいえ

無回答

受動喫煙を知っているの

で「受動喫煙しない・させ

ない」ための行動をとっ

ている

受動喫煙を知っているが

「受動喫煙しない・させな

い」ための行動はとって

いない

受動喫煙を知らない 無回答・

無効

≪結果の要約≫

『受動喫煙についてうかがいます』と聞いたところ、「受動喫煙を知っているので、
「受動喫煙をしない・させない」ための行動をとっている」が４６．６％で最も多く、次
いで「受動喫煙を知っているが、「受動喫煙しない・させない」ための行動はとってい
ない」が３４．９％と続いている。
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１　どんな病気か知っている 209 16.46% １６．５％
２　名前は聞いたことがある 324 25.51% ２５．５％
３　知らない 694 54.65% ５４．６％
＃　無回答・無効 43 3.39% ３．４％

1270 100.00%

１　なんでもかめる 928 73.07% ７３．１％
２　一部かめない 266 20.94% ２０．９％
３　かめないものが多い 51 4.02% ４．０％
４　かめない 7 0.55% ０．６％
＃　無回答・無効 18 1.42% １．４％

1270 100.00%

問１８　COPD（慢性閉塞性肺疾患）という病気を知っていますか。

問１９　なんでもよくかんで食べることができますか。

≪結果の要約≫

『ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）という病気を知っていますか』と聞いたところ、「知らない」が

５４．６％で最も多く、次いで「名前は聞いたことがある」が２５．５％、「どんな病気か知っている」

が１６．５%と続いている。

≪結果の要約≫

『なんでもよくかんで食べることができますか』と聞いたところ、「なんでもかめる」が７３．１％で最
も多く、次いで「一部かめない」が２０．９％、「かめないものが多い」が４．０％と続いている。

どんな病気か

知っている

名前は聞いたこ

とがある, 
知らない

無回答・無効

なんでもかめる

一部かめない

かめないものが多い
かめない 無回答・無効

8



１　関心がある 354 27.87% ２７．９％
２　どちらかといえば関心がある 467 36.77% ３６．８％
３　どちらかといえば関心がない 266 20.94% ２０．９％
４　関心がない 97 7.64% ７．６％
５　わからない 67 5.28% ５．３％
＃　無回答・無効 19 1.50% １．５％

1270 100.00%

１　はい 643 50.63% ５０．６％
２　いいえ 610 48.03% ４８．０％
＃　無回答・無効 17 1.34% １．４％

1270 100.00%

問２０　あなたは噛み方、味わい方といった食べ方に関心がありますか。

問２１　定期的に歯科検診を受けていますか。

≪結果の要約≫
『あなたは噛み方、味わい方といった食べ方に関心がありますか。』と聞いたところ、

「どちらかといえば関心がある」が３６．８％で最も多く、次いで「関心がある」が

２７．９％、「どちらかといえば関心がない」が２０．９％と続いている。

≪結果の要約≫

『定期的に歯科検診を受けていますか』と聞いたところ、「はい」が５０．６％と「いいえ」の
４８．０％を上回っている。

関心がある, 

どちらかといえば関心が

ある

どちらかといえ

ば関心がない

関心がない

わからない
無回答・無効

１ はい
２ いいえ

＃ 無回答・無効
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１　ほぼ毎日使っている 365 28.74% ２８．７％
２　時々使っている 405 31.89% ３１．９％
３　使っていない 452 35.59% ３５．６％
４　その他 10 0.79% ０．８％
＃　無回答・無効 38 2.99% ３．０％

1270 100.00%

１　健康診断(健康診査） 841 66.22% ６６．２％
２　人間ドック 138 10.87% １０．９％
３　がん検診 151 11.89% １１．９％
４　受けていない 254 20.00% ２０．０％
＃　無回答・無効 40 3.15% ３．１％

1424 112.13%

問２２　歯と歯の間を清掃するための器具（デンタルフロス、歯間ブラシなど）を使っていますか。

問２３　年に一度は、健康診断等を受けていますか。

≪結果の要約≫

『歯と歯の間を清掃するための器具（デンタルフロス、歯間ブラシなど）を使っていますか』と聞
いたところ、「使っていない」が３５．６％で最も多く、次いで「時々使っている」が３１．９％、「ほぼ
毎日使っている」が２８．７％と続いている。

≪結果の要約≫

『年に一度は、健康診断（健康診査又は人間ドック）を受けていますか』と聞いたところ、「健康
診断(健康診査）」が６６．２％で最も多く、次いで「がん検診」が１１．９％、「人間ドック」１０．９％
と続いている。

0

0.1

0.2

0.3

0.4

0.5

0.6

0.7

１ 健康診断(健康診査） ２ 人間ドック ３ がん検診 ４ 受けていない ＃ 無回答・無効

ほぼ毎日使っている

時々使っている

使っていない

その他
無回答・無効
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２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代 ８０歳以上 年齢不詳 合　計

あさつゆ広場について 0 3 0 1 0 1 1 1 7

アンケートについて 0 2 0 0 2 4 4 0 12

医療について 0 0 0 0 1 1 0 0 2

運動機会について 1 3 2 2 2 2 2 0 14

運動機会の充実 0 0 0 0 0 0 0 0 0

学校教育の充実 2 1 1 2 4 1 0 0 11

行政の取組みについて 0 2 5 3 3 1 3 0 17

健康づくりについて 0 0 0 1 0 3 3 0 7

健診（検診）について 0 1 0 0 3 1 0 0 5

広報（周知）について 0 0 3 5 1 3 0 0 12

商業施設について 0 1 0 2 0 3 0 0 6

賞賛 1 0 0 1 1 4 1 0 8

食育の取組について 0 0 0 3 11 13 0 0 27

地産地消の充実 3 2 6 2 3 13 6 0 35

取組内容が不明 0 1 1 1 2 1 0 0 6

環境について 0 0 0 1 0 0 1 0 2

タバコについて 0 2 0 1 0 1 1 0 5

アルコールについて 0 0 0 1 0 0 1 0 2

歯の衛生について 0 0 0 1 1 0 1 0 3

食品ロスについて 0 0 0 1 1 0 1 0 3

中学校給食の充実 1 3 2 0 2 0 0 0 8

学校給食においての地産地消 0 1 1 1 2 0 0 0 5

企業連携について 0 0 1 0 0 0 0 0 1

東洋医学について 0 0 1 0 0 0 0 0 1

直売所について 0 2 0 0 4 0 0 0 6

水について 0 1 0 0 0 0 0 0 1

食の安全について 0 2 0 0 0 0 0 0 2

配給希望 1 0 0 0 0 0 0 0 1

合　計 9 27 23 29 43 52 25 1 209

【自由意見】

　健康づくりについて日頃感じていること等

　 ※ 一人のご意見で複数項目に該当する場合は、それぞれの項目に人数を計上しています。
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第２章 前回実施調査の結果との比較 

 

（１）健康分野１ 栄養・食生活について 

野菜を３５０ｇ以上摂取する成人の割合は、前回調査と比較すると、３６．９％となり 

１５．９ポイント増加しています。 

主食・主菜・副菜を組み合わせた食事が１日２回以上の日がほぼ毎日の割合は、前回調 

査と比較すると４０．８％となり１３．７ポイント減少しています。 

 

 

   

              資料：平成 26 年度平塚市食育推進のための実態調査結果 

 

               資料：平成 26 年度平塚市食育推進のための実態調査結果 
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（２）健康分野２ 身体活動・運動について 

 

３０分以上の運動をしている成人の割合は６５．４％となり、前回と比較すると１９．

１ポイント増加しています。さらに、１年以上継続している人の中で週２回以上運動して

いる割合は、男性は８２．５％となりでは４ポイント減少し、女性は８３．６％となり２.

９ポイント増加しています。 

ロコモティブシンドロームの認知度は「どんなこと（状態）か知っている」が１０．２％

となり、前回と比較すると２．５ポイント、「名前は聞いたことがある」が２１．８％とな

り６．６ポイント増加し、「知らない」が６３．７％となり１０．８ポイント減少していま

す。 
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（３）健康分野３ 休養・こころの健康づくりについて 

ここ１か月間、睡眠で休養がとれていない成人の割合は、「あまりとれていない」と「ま

ったくとれていない」を合わせると、１７．６％で前回と比較すると５．２ポイント減少

しています。 

 

 
 

（こころの健康づくり） 

ストレスが大いにある成人の割合は１６．９％となり、前回調査との比較では増減あり

ませんでした。 
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（４）健康分野４ たばこについて 

 

 喫煙者の割合は１２．８％となり、前回調査から１．４ポイント減少しました。喫煙者

のうち分煙について心がけている割合は、８５．８％となり、６．３ポイントの減少でし

ています。受動喫煙をしない・させない割合は４７．４％となり、前回調査から０．８ポ

イント減少しています。また、ＣＯＰＤの認知度に関しては、「どんな病気か知っている」

が１６．５％となり５．４ポイント増加しています。 
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（５）健康分野５ アルコールについて 

 

お酒を飲む頻度は、「ほとんど飲まない」と「全く飲まない」を合わせた割合は、６０．

５％となり、前回調査と比較すると４．４ポイント増加しています。また、適正な飲酒で

ある「1合未満」を心がけている割合は４７．４％となり、４．４ポイント増加しました。

また、「１合以上３合未満」は４７．６％となり、２．０ポイント減少しています。 
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64.3%

71.4%

29.3%

23.7%

4.5%

2.5%

0.6%
1.3%

2.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

平成２６年度

令和元年度

【６０歳代のそしゃく満足度の割合】

なんでもかめる 一部かめない かめないものが多い かめない 未回答

（６）健康分野６ 歯の健康について 

 

定期的に歯科検診を受けている成人の割合は、５０．６％となり、前回調査と比較する

と、６．７ポイント増加しています。また、歯周病予防のための歯間清掃用具の普及率は、

「ほぼ毎日使っている」と「時々使っている」を合わせると、６０．６％で６．１ポイン

ト増加しています。 

６０歳代のそしゃく満足度の割合は、なんでもかめる割合は、７１．４％となり、７．

１ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

－ 

 

－ 
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（７）健康分野７ 生活習慣病・健康管理 

 

 定期健康診断（健康診査・がん検診）を受診している成人の割合は７６．９％となり、 

前回調査より６．５ポイント増加しています。２０歳代は７３．９％となり、１２．１ポ

イント、３０歳代は８５．２％となり１３．１ポイント、４０歳代は８０．６％となり、

１．０ポイント、５０歳代は８６．８％となり３．２ポイント、６０歳代は７５．１％と

なり６．３ポイント、７０歳代は６８．７％となり２．６ポイント、８０歳代は５５．８％

となり１５．２ポイント増加しています。 
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第３章 結果の考察 

 

（１）健康分野１ 栄養・食生活について 

１日に野菜を３５０ｇ以上摂取する成人の割合は３６．９％となり、前回調査と比較す

ると１５．９ポイント上昇しています。これは、国・県と比較しても高い状況です。 

主食・主菜・副菜を組み合わせた食事が１日２回以上の日がほぼ毎日の成人の割合は４

０．８％となり、前回調査と比較すると１３．７ポイント減少しています。バランスのと

れた適量の食事を摂取することは、体重コントロールや多くの生活習慣病予防や重症化予

防に効果があることから、その必要性を認識し実践する市民を増加させるための多様な場

での啓発が必要です。 

主食、主菜、副菜がそろった朝食を食べる５歳児は５８．１％から３７．１％となり、

２１ポイント減少しています。また、朝食を食べる５歳児は、９６．４％から９４．９％

となり、１．５ポイント減少しています。朝食を食べる小学５年生は男子が９９．１％か

ら９９．３％へと０．２ポイント増加、女子は９８．８％から９９．５％へと０．７％増

加しています。 

平塚市子どもの生活習慣病予防対策事業において市内幼稚園・保育園や小学校と連携し、

適正な食習慣についての啓発を図ってきていますが、こどもの健康維持や増進のためには、

関係機関と協力し支援を継続することが重要です。また、学校教育においては学校ごとに

作成する食育指導計画において、各教科や行事、学校給食と関連付け、食生活を通した健

康づくりに関する知識習得と実践にむけた取り組みを実施しており、今後も充実を図って

いきます。 

 

【1 日に野菜を３５０ｇ以上摂取する成人】 

国(平成２９年度) ３０．６％ 

県(平成２５年～平成２７年実績値) ３０．３％ 

市(令和元年度) ３６．９％ 

資料：国 平成２９年国民健康・栄養調査 

県 かながわ健康プラン２1(第２次) 中間評価報告書 
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資料：平塚市子どもの生活習慣病予防対策事業５歳児生活実態調査 

 

 
資料：平塚市子どもの生活習慣病予防対策事業５歳児生活実態調査   

 

 

      資料：令和元年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査 
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（２）健康分野２ 身体活動・運動について 

 

 適切な運動・身体活動は生活習慣病の予防やストレスの解消に有効です。特に、日常生

活における身体動作や歩行など軽い運動の積み重ねが健康の維持に大きな役割を果たすこ

とが認識されています。今回の調査では、週２日以上で１回３０分以上の運動を１年以上

継続しているものの割合について、国や県と比較すると運動が習慣化している方の割合が

多くなっています。運動は週２回以上実施することでより効果が高まることから、生活習

慣病予防などにも役立っていると考えられます。 

 また、ロコモティブシンドロームとは、運動器の障害のため移動機能の低下をきたした

状態をいい、運動器の障害により要介護になるリスクが高くなることをいいます。 

ロコモティブシンドロームを知らない人は減っているものの運動器の健康の維持のために

も運動習慣をつけることが重要になります。 

こどもに関する調査結果について、「休日に外遊びをする子ども」の指標を５歳児から３

歳児に変更しています。変更理由としては、①平成２７年度策定の際に設定した『休日に

２時間以上外遊びをする幼児の割合』は、対象を５歳児としていたが、母子保健計画見直

しに伴い調査を終了しました。そのため、平成２７年度から継続して傾向を見ている３歳

児のデータを活用することとしました。」「②本市の母子保健対策は、より早期からの運動

習慣づくりを啓発しているため、その取り組みの評価が全員にできる３歳児健康診査受診

者を対象とし評価しています。」になります。 

 休日に外遊びをする子ども（３歳児）の割合は、４３．５％となり、前回と比較すると 

２．３ポイント増加しています。 

 また「運動・スポーツの実施状況（ほとんど毎日【週３日以上】）」の指標を、「週４２０

分以上の総運動時間の割合」に変更しています。変更理由としては、市内抽出校の県のア

ンケートから市内全校悉皆の国のアンケート調査の変更に伴っています。 

 週４２０分の総運動時間の割合では、小学５年生男子は、５５．６％となり、前回と比

較すると１．７ポイント減少し、小学５年生女子は、２９．２％となり、前回と比較する

と増減ありません。中学２年生男子は、８２．１％となり、前回と比較すると０．８ポイ

ント、中学２年生女子は、６２．３％となり、前回と比較すると６．８ポイント増加して

います。 

以上のことから、運動を習慣にすることは、様々な年代の課題です。そのため、自分の

健康状態にあった運動を楽しく継続できるように、運動への関心を高める取組が重要です。 
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【週 2日以上で 1回 30分以上の運動を 1年以上継続しているものの割合（20 歳～59歳）】 

  男性 女性 

国(平成２９年度) ２０歳代 ２８．３％ １１．６％ 

 ３０歳代 １４．７％ １４．３％ 

 ４０歳代 ２４．４％ １６．１％ 

 ５０歳代 ２７．１％ ２３．９％ 

県(平成２５年～平成２７年実績値) ２２．５％ ２４．５％ 

市(令和元年度) ３９．４％ ２５．８％ 

資料：国・・・平成２９年度国民健康・栄養調査 

県・・・かながわ健康プラン２１(第２次)中間評価報告書 

 

 

 

休日に外遊びをする幼児の割合【目標値】  

  対象 平成 27 年度 
令和元（2019）年度

目標値 

令和６（2024）年度

目標値 

変更後 ３歳児 41.2% 44% 45% 

     

 

 
※資料：平塚市３歳児健康診査結果 
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運動・スポーツの実施状況（総運動時間が週４２０分以上の割合 

【目標値】 

  対象 性別 平成 26 年度 
令和元（2019）

年度目標値 

目標値 

（2024）年度 

変更後 小学 5 年生 
男子 ５８．３％ ５５．６％ 増加 

女子 ２９．２％ ２９．２％ 増加 

 
中学 2 年生 

男子 ８１．３％ ８２．１％ 増加 

 女子 ５５．５％ ６２．３％ 増加 
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（３）健康分野３ 休養・こころの健康づくりについて 

 

休養は、生活の質にかかわる重要な要素であり、日常的に質量ともに十分な睡眠をとり、

余暇等で体やこころを養うことは心身の健康の観点から重要です。本市においては、睡眠

で休養が取れない成人の割合は減少し、睡眠による休養が取れる割合が増加したが、睡眠

不足は心身への影響が大きいため、睡眠と健康との関係については、今後も啓発が必要で

す。一方、ストレスがあると感じる人が増加している傾向があり、ストレスをためやすい

とこころと体のバランスを崩してしまう危険性もあります。ストレス要因に対するストレ

ス反応やこころの健康状態について正しく認識できるようにして、自分に合った対処方法

を身につけることが大切です。そのためには、ストレスと上手に付き合う工夫や周囲のサ

ポートが重要であることなどについて、更なる啓発が重要です。 

２２時までに就寝する５歳児の割合は８５．８％となり、前回との比較では０．２ポイ

ント増加しています。子どもの睡眠は、体の成長や脳の発達、こころの安定に大きく関わ

っています。就寝時間が遅くなると、睡眠不足や起床時間が遅くなって睡眠リズムが乱れ

るだけなく、朝食を食べられないなど生活リズムへも影響を及ぼすことがあります。睡眠

不足や睡眠障害が持続すると、肥満や生活習慣病（糖尿病・高血圧）、うつ病などの発症率

を高めたり、症状を憎悪させたりする危険性があります。そのため、子どもの適切な睡眠

時間や早寝早起きの習慣の重要性について、引き続き周知が重要です。 

 

 

 

 

  資料：平塚市子どもの生活習慣病予防対策事業５歳児生活実態調査  
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（４）健康分野４ たばこについて 

 

２０１８年７月健康増進法の一部改正され喫煙について基本的な考え方が示されました。

基本的な考え方は、第１「望まない受動喫煙」をなくす。第２「受動喫煙による健康影響」

が大きい子ども、患者等に特に配慮。第３施設の類型場所ごとに対策を実施。」とあり２０

２０年４月１日より全面施行されました。受動喫煙を知らない割合が増加していることや、

健康増進法の一部改正の全面施行もあり受動喫煙について様々な世代に啓発していく必要

があります。また、ＣＯＰＤの認知度に関しては、中間評価の目標値を達成できていない

ため、受動喫煙と合わせてＣＯＰＤに関しても啓発していく必要があります。 

妊娠中・授乳中の母親の喫煙の調査については、調査方法を変更しています。妊婦につ

いては妊娠届出書での調査、授乳中の産婦については乳児全戸訪問事業での調査を行いま

した。それぞれ、全妊婦・産婦に対し実施するため、より現状を把握できるため変更して

います。調査方法が異なるため、単純には比較できませんが、妊娠・授乳時期に喫煙をし

ていた母親の割合は６．７％となり、前回調査と比較して０．６ポイント減少しています。 

  

 

資料：平成２５年度・・・平塚市次世代育成支援行動計画アンケート結果 

令和元年度・・・平成３１年４月～令和元年９月の妊娠届出書と乳児全戸訪問の調査結果 
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（５）健康分野５ アルコールについて 

 

飲酒量が男性で２合以上、女性で１合以上の場合、生活習慣病のリスクを高めるといわ

れています。生活習慣病のリスクを高める量の飲酒者の割合が男性では１３．１％となり、

２．０ポイント、女性では９．９％となり、２．８ポイント増加しています。国や県と比

較すると、男性は国や県より低く、女性は国より高いが県よりは低い状態です。 

また、妊娠中・授乳中の母親の喫煙の調査については、調査方法を変更しました。妊婦

については妊娠届出書での調査、授乳中の産婦については乳児全戸訪問事業での調査を行

いました。それぞれ、全妊婦・産婦を対象とするため、より現状を把握できるため変更し

ました。 

調査方法が異なるため、単純には比較できませんが、妊娠中の飲酒の割合は３．２％と

なり、前回調査と比較すると１．３ポイント減少、授乳中の飲酒の割合は４．４％となり、

前回調査と比較すると１．３ポイント減少しています。 

アルコールについては、適正な飲酒量や飲酒が健康に与える影響について、今後も更な

る周知が必要です。また、飲酒関連の問題は、特に予防が重要とされています。妊娠・授

乳期の飲酒や適正な飲酒量などについて、今後も若い世代への正しい知識の普及が必要で

す。 

 

 

 

【生活習慣病のリスクを高める量の飲酒者の割合】 

 男性 女性 

国(平成２９年度) １４．７％ ８．６％ 

県(平成２５年～平成２７年実績値) １５．４％ １２．４％ 

市(令和元年度) １３．１％  ９．９％ 

資料：国・・・平成２９年度国民健康・栄養調査 
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県・・・かながわ健康プラン２１(第２次)中間評価報告書 

 

 

資料：平成２５年度・・・平塚市次世代育成支援行動計画アンケート結果 

令和元年度・・・平成３１年４月～令和元年９月の妊娠届出書と乳児全戸訪問の調査結果 

 

 

 

資料：平成２５年度・・・平塚市次世代育成支援行動計画アンケート結果 

令和元年度・・・平成３１年４月～令和元年９月の妊娠届出書と乳児全戸訪問の調査結果 
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（６）健康分野６ 歯の健康について 

 

幼児（３歳児）及び中学１年生のむし歯のない割合は、年々増加傾向です。むし歯予防へ

の関心が高まる一方、特に幼児は食習慣や生活習慣、親子の関わり等、むし歯の原因も複

雑化しており、引き続き健全な口腔発育のための情報提供が必要です。 

中学１年生は、むし歯は減少しているものの、むし歯や歯周病の予備軍は横ばいです。 

歯周病は、成人期につながる健康課題のひとつであり、予防のための知識や自分に合っ

たセルフケアの習得や適切な歯科保健指導が必要です。 

子どものむし歯予防としてフッ化物を利用している割合は、８１．５％となり、前回の調

査と比較すると、２．１ポイント増加しています。 

２０歳代以上のすべての年代において、定期的に歯科健診を受けている割合、歯間清掃

用具を使用している割合が増加しています。 

生涯にわたり、いつまでも自分の歯でおいしく食事をとるために、自分にあったセルフ

ケアを身に着けることやかかりつけ歯科医を持ち、定期的に検診を受ける必要性を今後も

周知していくことが重要です。若い世代に情報提供する場として、子どもの歯科教室と合

わせて、保護者に向け歯周病予防等の普及啓発を今後も充実し、取り組みます。 

 

  むし歯のない３歳児の割合 

 

           資料：神奈川県母子保健報告 平塚市３歳児健康診査結果 

 

 

 

 

 

 

(％) 
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むし歯がない中学１年生の割合 

 

初期むし歯、歯肉に炎症のある中学１年生の割合 

 

資料：平塚市学校保健統計調査 

(％) 

(％) 
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資料：平塚市子育て支援に関するアンケート調査（平成２５年度、平成３０年度） 
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（７）健康分野７ 生活習慣病・健康管理 

 

職業別の健康診査の受診率では、「その他」を除くと「会社員・公務員・団体職員」が９

４．４％となりが１番多く、次いで「専門学校・短大・大学等」が８５．７％となり、最

も受診率が低いのは、「自営業」の６３．９％、次いで「無職」の６６．７％、「家事専業」

６９．６％となっています。年代や職業によって健康診査の受診率に差があることから年

に１回は健康診査を受ける意義などについて今後も周知が必要です。 

乳幼児の健康診査については、４月児健康診査は９５．４％となり前回調査と比較する

と１．１ポイント、８～１０か月児健康診査は９４．５％となり０．９ポイントの減少、

１歳６か月児健康診査は９５．５％となり０．６ポイント、３歳児健康診査は９３．９％

となり０．７ポイント増加しています。 

幼児の肥満は５．９％となり、前回調査と比較すると０．８ポイント減少しています。

市では、幼児健康診査や育児相談等での保健指導の他に、平成５年度から子どもの生活習

慣病予防対策事業として幼児期からの肥満予防に取り組んでいます。今後も乳幼児期の健

康診査や予防事業などをとおして、子どもの頃からの健康づくりについて関心を高めてい

く取組を推進します。 
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 [乳幼児健康診査の受診率] 

 ４か月児 ８～１０か月児 １歳６か月児 ３歳児 

平成２６年度 ９６．５％ ９５．４％ ９４．９％ ９３．２％ 

平成２７年度 ９５．７％ ９５．４％ ９４．８％ ９３．０％ 

平成２８年度 ９５．２％ ９３．１％ ９６．４％ ９２．６％ 

平成２９年度 ９４．６％ ９５．８％ ９５．４％ ９４．３％ 

 平成３０年度 ９５．４％ ９４．５％ ９５．５％ ９３．９％ 

                      資料：平塚市乳幼児健康診査 

 

 

資料：平塚市子どもの生活習慣病予防対策事業５歳児肥満度調査報告 
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第４章 まとめ 

 

（１） 中間評価の達成状況 

改善している 目標までもう少し

(※) 

悪化している 

・朝食を食べる小学５年生

の割合（男子・女子）           

・１日の野菜の摂取量が 350

ｇ以上の者の割合 

・週４２０分以上の総運動

時間の割合（中学 2年生

男子・女子） 

・睡眠が６時間未満の小学

５年生の割合（男子・女

子） 

・睡眠による休養が十分と

れていない者の割合 

・妊娠中の飲酒の割合 

・授乳中の飲酒の割合 

・週２日以上で３０分以上

の運動を１年以上継続し

ている者の割合（20～59

歳男女） 

・喫煙者の割合 

・むし歯がない中学１年生

の割合 

・６０歳代のそしゃく満足

者の割合  

・歯や口腔の健康に気を付

けている高齢者の割合   

・年に１回健康診断を受け

ている割合 

 

・休日に２時間以上の外遊びを

する３歳児の割合  

・週４２０分以上の総運動時間

の割合（小学 5年生女子）          

・２２時までに就寝する５歳児

の割合 

・妊娠中及び授乳中の喫煙の割  

 合 

・むし歯がない３歳児の割合 

・フッ化物を利用している者の

割合 

・ＣＯＰＤ(慢性閉塞性疾患)の

認知度 

・歯間清掃用具使用者の割合 

・定期的に歯科検診を受けてい 

る者の割合 

・がん検診の受診率 

・特定健康診査受診率 

・特定保健指導の実施率 

・朝食を毎日食べる５歳児

の割合 

・主食・主菜・副菜を組み

合わせた食事が１日２回

以上の日がほぼ毎日の割

合（５歳児・成人） 

・1日朝・昼・晩の３食を食

べている虚弱高齢者及び

介護要認定支援者の割合 

・週４２０分以上の総運動

時間の割合(小学５年生

男子) 

・スポーツや身体を動かす

ことをほとんどしない者

の割合  

・地域活動への参加状況の

割合 

・ストレスが大いにある者

の割合 

・受動喫煙をしない・させ

ない者の割合 

・生活習慣病のリスクを高

める量の飲酒者の割合

(男女) 

 

 

※第 2 期計画策定時より改善しているが中間評価目標値まで改善していない項

目になります。 



35 

 

乳幼児期・学童・思春期 
政

策 

施 

策  

指標 平成２６ 

（２０１４） 

年度 

令和元 

（２０１９）

年度 

目標値 

令和元 

（２０１９）

年度  

現状値 

令和６ 

（２０２４）

年度 

目標値 

１

生 

 

 

 

 

活 

 

 

 

 

習 

 

 

 

 

慣 

 

 

 

 

の 

 

 

 

 

改 

 

 

 

善 

 

 

１ 

栄 

養  

・  

食 

生 

活 

朝食を毎日食べる５歳児

の割合 

96.4 ％  

（平成２５年度） 

96.4％ 

より増加 

94.9％ 100％に近

付ける 

朝食を食べる小学５年生

の割合(男子) 

99.1％ 99.1％ 

より増加 

99.3% 100％に近

付ける 

朝食を食べる小学５年生

の割合(女子) 

98.8％ 98.8％ 

より増加 

99.5% 100％に近

付ける 

朝食に主食・主菜・副菜

を食べる５歳児の割合 

58.1％ 60.0％ 37.1％ 70.0％ 

2  

身 

体 

活

動

  

・  

運 

動 

休日に２時間以上の外遊

びをする３歳児の割合 

41.2％ 

 

44.0％ 43.5％ 

（平成 30年度） 

45.0％ 

 

週４２０分以上の総運動

時間の割合 

小学 5年生男子 

58.3％ 58.3％ 

より増加 

55.6％ 増加 

 

週４２０分以上の総運動

時間の割合 

小学 5年生女子 

29.2％ 29.2%  

より増加 

29.2％ 増加 

週４２０分以上の総運動

時間の割合 

中学２年生男子 

81.3％ 81.3％ 

より増加 

82.1％ 増加 

週４２０分以上の総運動

時間の割合 

中学２年生女子 

55.5％ 55.5％ 

より増加 

62.3％ 増加 

３  

休 

養 

・ 

こ  

こ  

ろ  

の 

健 

康 

 

２２時までに就寝する5歳

児の割合 

85.6％   

(平成 25 年度) 

87.0％ 85.8％ 

 

88.0％ 

睡眠時間が６時間未満の

小学５年生の割合 男子 

 

7.3％ 7.3％ 

より減少 

4.0％ 減少 

睡眠時間が６時間未満の

小学５年生の割合 女子  

 

5.2％ 5.2％ 

より減少 

2.0％ 減少 
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政

策 

施 

策  

指標 平成２６ 

（２０１４） 

年度 

令和元 

（２０１９）

年度 

目標値 

令和元 

（２０１９）

年度  

現状値 

令和６ 

（２０２４）

年度 

目標値 

生 

 

活 

 

習 

 

慣 

 

の 

 

改 

 

善 

4 

喫 

煙 

妊娠中及び授乳中の喫

煙の割合 

7.3％ 5.0％ 6.7％ 0％ 

受動喫煙をしない・させな

い者の割合 

47.4％ 65.0％ 46.6％ 85.0％ 

５ 

飲 

酒 

妊娠中の飲酒の割合 

  

3.2％ 2.0％ 1.9％ 0％ 

授乳中の飲酒の割合 4.4％ 3.4％ 1.8％ 0％ 

６ 

歯 

・ 

口 

腔 

の 

健 

康 

むし歯がない 3 歳児の割

合  

 

84.0％ 

（平成２５年度） 

88.0％ 85.5％ 

（平成３０年度） 

91.0％ 

むし歯がない中学 1 年生

の割合 

 

67.0％ 

（平成２５年度） 

72.0％ 72.6％ 

（平成３０年度） 

77.0％ 

フッ化物を利用している者

の割合 

79.4％ 85.0％ 81.5％ 90.0％ 

青年期、壮年期、高齢期 
政

策 

施 

策  

指標 平成 26

（2014）年度 

令和元 

（2019）年度 

目標値 

令和元 

（2019）年度  

現状値 

令和６ 

（2024）年度 

目標値 

 

生 

 

活 

 

習 

 

慣 

 

の 

 

改 

 

善 

 

１  

栄 

養 

・ 

食 

生 

活 

主食・主菜・副菜を組み合

わせた食事が1日2回以上

の日がほぼ毎日の割合 

 

54.5％ 60.0％ 40.8％ 65.0％ 

1 日の野菜の摂取量が 350

ｇ以上の者の割合 

 

 

21.0％ 35.0％ 36.9％ 50.0％ 

1 日朝・昼・晩の 3 食を食べ

ている虚弱高齢者及び介護

要認定支援者の割合 

87.7％ 

(平成 25年度) 

90.0％ 

(平成29年度) 

82.7% 

 

増加 
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政

策 

施 

策  

指標 平成 26

（2014）年度 

令和元 

（2019）年度 

目標値 

令和元 

（2019）年度  

現状値 

令和６ 

（2024）年度 

目標値 

生 

 

 

 

 

活 

 

 

 

 

習 

 

 

 

 

慣 

 

 

 

 

の 

 

 

 

 

改 

 

 

 

 

善 

 

 

 

 

 

２ 

身 

体 

活 

動 

・ 

運 

動 

週 2 日以上で 30 分以上の

運動を 1 年以上継続してい

る者の割合（20～59 歳男

性） 

25.4％ 30.0％ 39.4％ 

 

35.0％ 

週 2 日以上で 30 分以上の

運動を 1 年以上継続してい

る者の割合（20～59 歳女

性） 

15.4％ 20.0％ 25.8％ 

 

25.0％ 

スポーツや身体を動かすこ

とをほとんどしない者の割合 

20.2％ 19.6％ 

(平成 29 年度) 

29.2% 

 

減少 

地域活動への参加状況の

割合 

19.2％ 

(平成 25 年度) 

23.0％ 

(平成 29 年度) 

17.1% 30.0％ 

３ 

休 

養 

・ 

こ 

こ 

ろ 

の 

健 

康 

睡眠による休養が十分とれ

ていない者の割合 

 

 

 

 

22.9％ 21.5％ 17.6％ 

 

20.0％ 

ストレスが大いにある者の割

合 

15.8％ 15.5％ 16.9％ 14.0％ 

 

４ 

喫 

煙 

喫煙者の割合 

 

14.2％ 13.0％ 12.7％ 12.0％ 

受動喫煙をしない・させない

者の割合 

 

47.4％ 65.0％ 46.6％ 85.0％ 

COPD(慢性閉塞性疾患)の

認知度 

 

34.0％ 60.0％ 42.0％ 80.0％ 

５  

飲 

酒 

生活習慣病のリスクを高め

る量の飲酒者の割合(男性) 

 

11.1％ 10.5％ 13.1％ 10.0％ 

生活習慣病のリスクを高め

る量の飲酒者の割合(女性) 

 

7.1％ 6.8％ 9.9％ 6.5％ 
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政 

策 

施

策 

指標 平成 26 

（2014）年度  

令和元 

（2019）年度 

目標値 

令和元 

（2019）年度 

現状値 

令和 6 

（2024）年度 

目標値 

生 

 

活 

 

習 

 

慣 

 

の 

 

改 

 

善 

６ 

歯 

と 

口 

腔 

の 

健 

康 

 

歯間清掃用具使用者の割

合 

 

54.8％ 62.5％ 60.6％ 

 

65.0％ 

定期的に歯科検診を受けて

いる者の割合 

 

43.9％ 59.0％ 50.6％ 70.0％ 

60 歳代のそしゃく満足者の

割合 

 

64.3％ 67.0％ 71.4％ 

 

71.0% 

歯や口腔の健康に気を付け 

ている高齢者の割合 

10.2％ 

（平成２５年度） 

13.0％   

（平成 29 年度) 

38.4% 増加 

生

活

習

慣

病

の

重

症

化

予

防 

 

１ 

が 

ん 

がん検診の受診率 

 

 

14.1％ 16.5％ 16.1％ 

（平成 30年度） 

18.0％ 

２ 

生 

活 

習 

慣 

病 

特定健康診査 

（平塚市こくほ特定健診受

診率） 

29.6％   

（平成 25 年度) 

35.0％   

（平成 29年度） 

34.3％ 

（平成 30年度） 

42.0％   

（令和 5年度） 

特定保健指導の実施率 

 

8.0％     

(平成 25 年度) 

27％    

（平成 29 年度) 

14.5％ 

（平成 30年度） 

23.0％         

（令和 5年度） 

年に１回健康診断を受けて

いる割合 

 

61.3％ 

 

68.0％ 76.9％ 75.0％ 



39 

 

（２）今後５年間で重点的に取り組む健康課題 

 

平塚市健康増進計画（第２期）では、生活習慣病の発症予防（1次予防）や重症化予防（ 

２次予防・３次予防）による市民の健康寿命の延伸と、健康づくりを通じて市民一人一

人が豊かな生活が送れること（生活の質【QOL:クオリテイ・オブ・ライフ】の向上）を目

指して基本理念を「生きがいのある暮らしの実現に向けて、健やかな地域づくり・人づく

りを進めよう」に定めました。さらに、それを実現するための方向性として基本方針であ

る「①生活習慣病の発症予防と重症化予防」「②ライフステージに応じた健康づくり」「③

市民と行政との協働による地域の健康づくり」の３つを掲げ取り組んできました。 

今回、中間評価を実施した結果、国や県の動向を参考にしながら、地域特性を踏まえつ

つ、これまでの取組の評価、及び新たな健康課題などを踏まえ、第２期健康増進計画の後

半 5年間では次の健康課題について重点的に取り組んでいきます。 

 

重点取り組み 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活習慣病発症及び重症化予防の推進 

・胎児期・乳幼児期から高齢期までのライフステージにおける健診（検診）受診をすす

め、予防を推進します。 

・健診(検診)の重要性の発信と受診後の保健指導の実施により、予防を推進します。 

健康情報の見える化の推進  

・心身の健康状態の把握(見える化)を推進します。 

・市全体の健康状態を見える化し、健康に無関心な方も含めた意識啓発を行います。 

 

 

適正な栄養・食生活の推進 

・健康増進や生活習慣病予防のための食生活に関する情報提供や、基本的な食生活 

習慣を確立するための働きかけを行います。 

・教育・福祉施設等関係機関と連携し、様々な機会をとらえた普及啓発を行います。 
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資料 
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平塚
ひらつか

市民
し み ん

の健康
けんこう

意識
い し き

及
およ

び食育
しょくいく

推進
すいしん

のための 

アンケート調査
ちょうさ

 

 

このたび、平塚市
ひらつかし

では「平塚
ひらつか

市民
し み ん

の健康
けんこう

意識
い し き

及
およ

び食育
しょくいく

推進
すいしん

のためのアンケート調査
ちょうさ

」を行
おこな

います。 

この調査
ちょうさ

は、平成
へいせい

27（2015）年
ねん

に作
つく

った「平塚市
ひらつかし

健康
けんこう

増進
ぞうしん

計画
けいかく

」「平塚市食育
ひらつかししょくいく

推進
すいしん

計画
けいかく

」をもとに行
おこな

ったサービスの効果
こ う か

が出
で

ているかを確
たし

かめ、これからのサービスについて考
かんが

える手
て

がかりにするた

めに行
おこな

うものです。お忙
いそが

しいところ申
もう

し訳
わけ

ございませんが、どうぞよろしくお願
ねが

いいたします。 

   ２０１９年
ねん

５月
がつ

   平塚
ひらつか

市長
しちょう

 

 

〇目 的
も く て き

：本市
ほんし

の保健
ほけん

事業
じぎょう

及
およ

び食育
しょくいく

を推進
すいしん

していくための基礎
き そ

資料
しりょう

として活用
かつよう

するとともに、 

平塚市
ひらつかし

健康
けんこう

増進
ぞうしん

計画
けいかく

、平塚市
ひらつかし

食
しょく

育
いく

推進
すいしん

計画
けいかく

の達成
たっせい

状 況
じょうきょう

を確認
かくにん

するため。 

〇調査
ちょうさ

対象
たいしょう

：２０１９年
ねん

４月
がつ

２４日
にち

（水
すい

）現在
げんざい

で住民
じゅうみん

基本
きほん

台帳
だいちょう

に登
とう

録
ろく

された20歳
さい

以上
いじょう

の男女
だんじょ

 

３，０００人
にん

。なお、御本人
ごほんにん

のお体
からだ

が不自由
ふ じ ゆ う

等
など

の理由
りゆう

で記
き

入
にゅう

できない場合
ばあい

は、 

御家族
ご か ぞ く

の方
かた

が御本人
ごほんにん

に代
か

わって記入
きにゅう

してください。 

〇抽 出
ちゅうしゅつ

方法
ほうほう

：住民
じゅうみん

基本
きほん

台帳
だいちょう

から無作為
む さ く い

に抽
ちゅう

出
しゅつ

。 

〇調査
ちょうさ

方法
ほうほう

：郵送
ゆうそう

によるアンケート方式
ほうしき

（無記名
む き め い

回答
かいとう

方式
ほうしき

） 

      調査票
ちょうさひょう

に必要
ひつよう

事項
じこう

を記入
きにゅう

してください。 

〇提出
ていしゅつ

方法
ほうほう

：同封
どうふう

いたしました返信
へんしん

用
よう

封筒
ふうとう

に調査票
ちょうさひょう

を入
い

れて、2019年
ねん

５月
がつ

３１日
にち

（金
きん

）ま 

でに郵便
ゆうびん

ポストへ投函
とうかん

してください。（切手
きって

を貼
は

る必要
ひつよう

はありません） 

〇調査
ちょうさ

期間
きかん

：2019年
ねん

５月
がつ

８日
にち

（水
すい

）～2019年
ねん

５月
がつ

３１日
にち

（金
きん

） 

      （＊調査
ちょうさ

の実施
じっし

について、広報
こうほう

ひらつか４月
がつ

第
だい

３金曜日
きんようび

号
ごう

に掲載
けいさい

しています） 

〇結果
けっか

報告
ほうこく

：１０月中
がつちゅう

旬
じゅん

に、本市
ほんし

ホームページに掲載
けいさい

（予定
よてい

） 

 

 

 

 

 

【問合
といあわ

せ先
さき

】 

平塚市
ひらつかし

 健康
けんこう

・こども部
ぶ

 健康課
けんこうか

 健康
けんこう

づくり担当
たんとう

（保健
ほけん

センター内
ない

） 

ＴＥＬ ０４６３－５５－２１１１  FAX ０４６３－５５－２１３９ 

e-mail   kenko@city.hiratsuka.kanagawa.jp  
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問
とい

１ あなたの性別
せいべつ

を教
おし

えてください。（〇は１つ） 

１ 男性
だんせい

          ２ 女性
じょせい

                      

 

問
とい

２ あなたの年齢
ねんれい

を教
おし

えてください。（２０１９年
ねん

４月
がつ

１日
にち

現在
げんざい

） 

 １ ２０～２９歳
さい

     ２ ３０～３９歳
さい

   ３ ４０～４９歳
さい

   ４ ５０～５９歳
さい

 

 ５ ６０～６９歳
さい

     ６ ７０～７９歳
さい

   ７ ８０歳
さい

以上
いじょう

 

 

問
とい

３ 次
つぎ

の中
なか

から、あなたにもっともあてはまるものを選
えら

んでください。（〇は１つ） 

１ 学生
がくせい

           ２ 自
じ

営
えい

業
ぎょう

         3 会
かい

社
しゃ

員
いん

、公
こう

務
む

員
いん

、団
だん

体
たい

職
しょく

員
いん

  

4 パート、アルバイト等
など

     5 家事
か じ

専業
せんぎょう

            6 無職
むしょく

    

7 その他
た

（具体的
ぐたいてき

に：                             ） 

                                               

問
とい

４ あなたの現在
げんざい

の家族
か ぞ く

構成
こうせい

は次
つぎ

のどちらですか。（〇は１つ） 

 １ 一人暮
ひ と り ぐ

らし         ２ 夫婦
ふうふ

のみ         ３ 親
おや

と子
こ

（２世代
せだい

）                                  

４ 祖父母
そ ふ ぼ

と親
おや

と子
こ

（３世代
せだい

） 

５ その他
た

（具体的
ぐたいてき

に：                                               ）                                                                                                                     

 

 

問
とい

５  あなたが朝食
ちょうしょく

を食
た

べる頻度
ひ ん ど

はどのくらいですか。（〇は１つ） 

 １ ほとんど毎日
まいにち

       ２ 週
しゅう

に４～５日
にち

         ３ 週
しゅう

に２～３日
にち

                      

４ 週
しゅう

に１日          ５  月
つき

に２～３日
にち

          ６ 食
た

べない 

 

問
とい

６ あなたは朝食
ちょうしょく

を同居
どうきょ

の方
かた

と食
た

べることはどのくらいありますか。（〇は１つ） 

 １ ほとんど毎
まい

日
にち

       ２ 週
しゅう

に4～5日
にち

        ３ 週
しゅう

に2～3日
にち

                         

  ４ 週
しゅう

に1日
にち

程度
ていど

       ５ ほとんどない         ６ ひとり暮
ぐ

らし 

 

問
とい

７ あなたは夕食
ゆうしょく

を同居
どうきょ

の方
かた

と食
た

べることはどのくらいありますか。（〇は１つ） 

 １ ほとんど毎
まい

日
にち

       ２ 週
しゅう

に4～5日
にち

        ３ 週
しゅう

に2～3日
にち

                         

  ４ 週
しゅう

に1日
にち

程度
ていど

       ５ ほとんどない         ６ ひとり暮
ぐ

らし 

 

食生活
しょくせいかつ

について 
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問
とい

８ 体
からだ

を動
うご

かすなどの運動
うんどう

を３０分
ぷん

以上
いじょう

している日
ひ

はどのくらいありますか。（〇は１つ） 

１ 毎日
まいにち

           ２ 週
しゅう

に５～６日
にち

       ３ 週
しゅう

に３～４日
にち

    

４ 週
しゅう

に２日
にち

        ５ 週
しゅう

に１日
にち

         ６ なし →（問
とい

１０へ） 

７ その他
た

（                     ）  

   

問
とい

９ その運動
うんどう

は、どれくらいつづいていますか。（〇は１つ） 

１ １年
ねん

以上
いじょう

         ２ １年
ねん

未満
みまん

 

 

問
とい

１０ ロコモティブシンドローム（運動器
う ん ど う き

症候群
しょうこうぐん

）について知
し

っていますか。 

１ どんなこと（状 態
じょうたい

）か知
し

っている  ２ 名前
なまえ

は聞
き

いたことがある   ３ 知
し

らない 

 

 

 

問
とい

１１ ここ１か月間
げつかん

、睡眠
すいみん

による休養
きゅうよう

が十分
じゅうぶん

にとれていますか。（〇は１つ） 

１ とれている         ２ まあとれている 

３ あまりとれていない     ４ まったくとれていない 

 

問
とい

１２ 現在
げんざい

、ストレスがありますか。（〇は１つ） 

１ 大
おお

いにある     ２ 少
すこ

しある     ３ ない     ４ わからない 

 

 

問
とい

１３ お酒
さけ

を飲
の

む頻度
ひ ん ど

はどれくらいですか。（〇は１つ） 

１ 毎日
まいにち

           ２ 週
しゅう

に５～６日
にち

       ３ 週
しゅう

に３～４日
にち

 

４ 週
しゅう

に１～２日
にち

       ５ ほとんど飲
の

まない      ６ 全
まった

く飲
の

まない 

                                      （問
とい

１５へ） 

問
とい

１４ １日
にち

に飲
の

むお酒
さけ

の量
りょう

はどれくらいですか。（〇は１つ） 

１ １合
ごう

未満
みまん

         ２ １合
ごう

以上
いじょう

～２合
ごう

未満
みまん

 

３ ２合
ごう

以上
いじょう

～３合
ごう

未満
みまん

    ４ ３合
ごう

以上
いじょう

 

【１合
ごう

の目安
め や す

】 

清酒
せいしゅ

（日本酒
にほんしゅ

）180m、 焼 酎
しょうちゅう

25度
ど

120ml、

ワイン240ml、ビール500ml、ウイスキー60ml 

運動
うんどう

習慣
しゅうかん

について 

睡眠
すいみん

と休養
きゅうよう

について 

飲酒
いんしゅ

について 
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問
とい

１５ 現在
げんざい

の喫
きつ

煙
えん

状況
じょうきょう

をお答
こた

えください。（〇は１つ） 

１ 吸
す

っていない         ２ 過去
か こ

に吸
す

っていた             ３ 吸
す

っている 

                     （問
とい

１７へ） 

問
とい

１６ 問
とい

１５で「３ 吸っている」と答
こた

えた方
かた

にうかがいます。 

タバコを吸
す

わない人
ひと

のことを考
かんが

えて分
ぶん

煙
えん

を心
こころ

がけていますか。（〇は１つ） 

１ はい             ２ いいえ 

 

問
とい

１７ 受動
じゅどう

喫煙
きつえん

についてうかがいます。（〇は１つ）  

１ 受動
じゅどう

喫煙
きつえん

を知
し

っているので、「受動
じゅどう

喫煙
きつえん

をしない・させない」ための行動
こうどう

をとっている 

２ 受動
じゅどう

喫煙
きつえん

を知
し

っているが、「受動
じゅどう

喫煙
きつえん

をしない・させない」ための行動
こうどう

はとっていない 

３ 受動
じゅどう

喫煙
きつえん

を知
し

らない 

 

問
とい

１８ COPD(慢性
まんせい

閉塞性
へいそくせい

肺
はい

疾患
しっかん

)という病気
びょうき

を知
し

っていますか。（〇は１つ） 

１ どんな病気
びょうき

か知
し

っている   ２ 名前
なまえ

は聞
き

いたことがある  ３ 知
し

らない 

 

 

問
とい

１９ なんでもよくかんで食
た

べることができますか。（〇は１つ） 

１ なんでもかめる       ２ 一部
いちぶ

かめない 

３ かめないものが多
おお

い     ４ かめない 

 

問
とい

２０ あなたは噛
か

み方
かた

、味
あじ

わい方
かた

といった食
た

べ方
かた

に関心
かんしん

がありますか。（〇は１つ） 

 １ 関心
かんしん

がある           ２ どちらかといえば関心
かんしん

がある       

３ どちらかといえば関心
かんしん

がない  ４ 関心
かんしん

がない    

５ わからない 

 

問
とい

２１ 定期的
て い き て き

に歯科
し か

検診
けんしん

を受
う

けていますか。（〇は１つ） 

１ はい                  ２ いいえ 

 

 

喫煙
きつえん

について 

歯
は

の衛生
えいせい

について 
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問
とい

２２ 歯
は

と歯
は

の間
あいだ

を清掃
せいそう

するための器具
き ぐ

(デンタルフロス、歯間
し か ん

ブラシなど)を使
つか

っていますか。 

（〇は１つ） 

１ ほぼ毎日
まいにち

使
つか

っている        ２ 時々
ときどき

使
つか

っている 

３ 使
つか

っていない            ４ その他
た

（          ） 

 

 

 

問
とい

２３ 年
ねん

に一度
い ち ど

は健康
けんこう

診断
しんだん

等
など

を受
う

けていますか。（あてはまるもの全
すべ

てに〇をつけてください） 

１ 健康
けんこう

診断
しんだん

(健康診査
けんこうしんさ

)   ２ 人間
にんげん

ドック   ３ がん検診
けんしん

  ４ 受
う

けていない 

 

 

問
とい

２４ 「食育
しょくいく

」について関心
かんしん

がありますか。（〇は１つ） 

  1 関心
かんしん

がある           

 ２ どちらかといえば関心
かんしん

がある 

 ３ どちらかといえば関心
かんしん

がない    

４ 関心
かんしん

がない                    

 ５ わからない 

 

問
とい

２５ 毎日
まいにち

の食生活
しょくせいかつ

で、健康的
けんこうてき

な食事
しょ くじ

内容
ないよう

を心
こころ

がけていますか。（〇は１つ） 

  １ はい            ２ いいえ  →（問
とい

２７へ） 

 

問
とい

２６ 問
とい

２５で「１ はい」と答
こた

えた方
かた

へ。具体的
ぐたいてき

にどのような食事
しょ くじ

内容
ないよう

を心
こころ

がけていますか。 

（あてはまるもの全
すべ

てに〇をつけてください） 

  １ 食事
しょくじ

バランスガイドを参考
さんこう

に食
た

べるようにしている 

２ 1日
にち

2 食
しょく

以上
いじょう

、かつ週
しゅう

に5日
にち

以上
いじょう

、主食
しゅしょく

・主
しゅ

菜
さい

・副菜
ふくさい

をそろえて食
た

べるようにしている 

 ３ 毎食
まいしょく

、野菜
やさい

を食
た

べるようにしている 

 ４ 脂肪
しぼう

の多
おお

い食品
しょくひん

や油
あぶら

を控
ひか

えるようにしている 

  ５ 食塩
しょくえん

の摂取量
せっしゅりょう

を控
ひか

えるようにしている 

  ６ 自分
じぶん

にとって適切
てきせつ

な食事
しょくじ

の量
りょう

を意識
いしき

して食
た

べるようにしている 

  ７ その他
た

（具体的
ぐたいてき

に：                                    ） 

健康
けんこう

診断
しんだん

について 

食育
しょくいく

について 

食育
しょくいく

基本法
きほんほう

の中
なか

では、「食育
しょくいく

」を 

①生
い

きる上
うえ

での基本
きほん

であって、知育
ちいく

・徳育
とくいく

及
およ

び体育
たいいく

の基礎
き そ

となるべきもの 

②様々
さまざま

な経験
けいけん

を通
つう

じて「食
しょく

」に関
かん

する知識
ちしき

と「食
しょく

」

を選択
せんたく

する 力
ちから

を 習
しゅう

得
とく

し、健全
けんぜん

な食生活
しょくせいかつ

を

実践
じっせん

することができる人間
にんげん

を育
そだ

てること 

と位置
い ち

付
づ

けています。 
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問
とい

２７ 日頃
ひ ご ろ

、野菜
や さ い

やいも、海藻
かいそう

、きのこなどが主
おも

に入
はい

る料理
りょうり

をどのくらい食
た

べますか。 

下
した

の料理例
りょうりれい

を参考
さんこう

に、朝食
ちょうしょく

、昼食
ちゅうしょく

、夕食
ゆうしょく

それぞれ何皿分
なんさらぶん

かお答
こた

えください。 

朝 食
ちょうしょく

（       ）   昼 食
ちゅうしょく

（       ）    夕食
ゆうしょく

（       ） 

１ １皿
さら

分
ぶん

       ２ ２皿
さら

分
ぶん

      ３ ３皿
さら

分
ぶん

以上
いじょう

      ４ 食
た

べない 

※野菜
やさい

やいも、海藻
かいそう

、きのこなどが主
おも

に入
はい

る料理
りょうり

を、料理例
りょうりれい

を参考
さんこう

に１皿
さら

分
ぶん

、２皿分
さらぶん

と数
かぞ

えてください。 

料理例
りょうりれい

の２皿分
さらぶん

は、１人
にん

前
まえ

食
た

べると野菜
やさい

料理
りょうり

２皿分
さらぶん

と数
かぞ

えます。 

料
理
例

り
ょ
う
り
れ
い

 

『1皿分
さらぶん

』野菜
や さ い

サラダ、ポテトサラダ、酢
す

の物
もの

、お浸
ひた

し、ごまあえ、煮豆
に ま め

、具
ぐ

たくさんみそ汁
しる

 

野菜
や さ い

スープ、コーンスープ、きのこソテー、ひじきの煮物
に も の

、きんぴらごぼう、切干
きりぼし

大根
だいこん

煮物
に も の

 

チャーハン、ミックスサンドイッチ、お好
この

み焼
や

き、ギョーザ、付合
つけあわ

せ野菜
や さ い

 など野菜
やさい

を含
ふく

む料理
りょうり

 

『2皿分
さらぶん

』野菜
やさい

の煮物
にもの

、野菜
やさい

炒
いた

め、芋
いも

の煮
に

ころがし、コロッケ、カレーライス、焼
や

きそば 

肉
にく

じゃが、酢豚
すぶた

、すき焼
や

き、おでん など野菜
やさい

を含
ふく

む料理
りょうり

 

 

問
とい

２８ 食品
しょくひん

を買
か

う際
さい

、どんなことを気
き

にしていますか。（〇は３つまで） 

１ 賞味
しょうみ

期限
きげん

・消費
しょうひ

期限
きげん

     ２ 産地
さんち

                  ３ 鮮度
せんど

                                        

４ 食品
しょくひん

添加物
てんかぶつ

          ５ 値段
ねだん

                  ６ 内容量
ないようりょう

   

 ７ 安全性
あんぜんせい

                 ８ おいしさ                  ９ 話題性
わだいせい

                                    

10 ブランド                11 簡便性
かんべんせい

         12 栄養
えいよう

表示
ひょうじ

 

13 その他
た

（                 ） 

 

問
とい

２９ 農水
のうすい

産物
さんぶつ

を購入
こうにゅう

する際
さい

、地元産
じ も と さ ん

のものを優先
ゆうせん

したいと思
おも

いますか。（〇は１つ） 

１ 優先
ゆうせん

したいと思
おも

う       ２ 優先
ゆうせん

したいと思
おも

わない     ３ どちらともいえない                      

 

問
とい

３０ 地場
じ ば

産品
さんぴん

を使
つか

うことの利点
り て ん

は何
なん

だと思
おも

いますか。（〇は３つまで） 

１ 生産者
せいさんしゃ

がわかる        ２ 新鮮
しんせん

                    ３ 安
やす

い                                    

４ 安全
あんぜん

                 ５ 栄養
えいよう

がある               ６ 自給率
じきゅうりつ

を上げる  

７ 特
とく

に利点
りてん

はない       ８ その他
た

（具体的
ぐたいてき

に：                       ） 

記
入
例

き

に

ゅ

う

れ

い 

《朝 食
ちょうしょく

》  1皿分
さらぶん

 

チーズトースト 

《昼 食
ちゅうしょく

》  2皿分
さらぶん

  《夕食
ゆうしょく

》    計
けい

2皿分
さらぶん

 

ご飯
はん

(1膳
ぜん

) 

具
ぐ

たくさんみそ汁
しる

(1
１

杯
はい

) 野菜
やさい

サラダ
さ ら だ

(1
１

皿
さら

) 焼
や

きそば(1
１

人前
にんまえ

) 

牛 乳
ぎゅうにゅう

(1杯
はい

) みかん(1個
こ

) 魚
さかな

の塩焼
しおや

き(1切
き

れ) 

りんご(1/4個
こ

)   小松菜
こ ま つ な

のお浸
ひた

し(1
１

鉢
はち

） 



 47 

問
とい

３１ 平塚
ひらつか

でとれる地場
じ ば

産品
さんぴん

（農水
のうすい

産物
さんぶつ

）で思
おも

い浮
う

かぶものはありますか。主
おも

なものを３つまで記入
きにゅう

してください。 

   （             ）（             ）（             ） 

 

問
とい

３２ どれくらいの頻度
ひ ん ど

で魚
さかな

を食
た

べていますか。（〇は１つ） 

 １ 週
しゅう

に５日
にち

以上
いじょう

        ２ 週
しゅう

に３～４日
にち

         ３ 週
しゅう

に１～２日
にち

              

４ 月
つき

に２～３日
にち

        ５ 月
つき

に１日
にち

程度
ていど

             ６ 食
た

べない 

７ その他
た

（具体的
ぐたいてき

に：                                 ） 

 

問
とい

３３ どれくらいの頻度
ひ ん ど

で地元産
じ も と さ ん

の野菜
や さ い

、果物
くだもの

、花
はな

などの農産物
のうさんぶつ

を購入
こうにゅう

できる直売所
ちょくばいじょ

を利用
り よ う

したこと 

がありますか。（〇は１つ） 

１ 週
しゅう

に５回
かい

以上
いじょう

      ２ 週
しゅう

に３～４回
かい

       ３ 週
しゅう

に１～２回
かい

                                   

４ 月
つき

に２～３回
かい

         ５  月
つき

に１回
かい

程度
ていど

           ６ 利用
りよう

したことがない 

７ その他
た

（具体的
ぐたいてき

に：                                 ） 

 

問
とい

３４ 「村井
む ら い

弦
げん

斎
さい

」という人
ひと

を知
し

っていますか。（〇は１つ） 

（明治
め い じ

時代
じ だ い

から昭和
しょ うわ

時代
じ だ い

にかけて平塚
ひらつか

に住
す

み、食育
しょくいく

の重要性
じゅうようせい

を説
と

いた小説家
しょうせつか

） 

  １ 知
し

っている          ２ 名前
なまえ

だけは知
し

っている    ３ 知
し

らない 

 

問
とい

３５ 農林
のうりん

水産業
すいさんぎょう

の作業
さぎょう

などを体験
たいけん

(仕事
し ご と

は除
のぞ

く)したことがありますか。いちご狩
が

り、地引網
じびきあみ

、家庭
か て い

菜園
さいえん

などの体
たい

験
けん

も含
ふく

みます。（〇は１つ） 

  １ ある             ２ ない 

 

問
とい

３６ 本市
ほ ん し

の「健康
けんこう

づくり事業
じぎょう

」 「「食育
しょくいく

」について、御意見
ご い け ん

・御要望
ご よ う ぼ う

があれば、お聞
き

かせください。 

 

                                            

 

                                            

 

                                            

 

 

 

 

御協力
ごきょうりょく

ありがとうございました。    平塚市
ひらつかし

健康課
けんこうか

 

 
地区番号 

 ＊地区
ち く

番号
ばんごう

は市内
しない

を11地区
ち く

に分
わ

けた番号
ばんごう

です。個人
こじん

を特定
とくてい

するものではありません。 


